

思明湖里海沧 今天小升初派位

预计公布结果时间:思明湖里10:30左右,海沧17:00

本报讯(记者 余峥)思明湖里小学升初中(简称“小升初”)电脑派位今天9:00举行,预计10:30左右,学生们可上网查询派位结果。

查询的网址是厦门市教育局官网(<http://edu.gov.cn>)、厦门i教育综合服务平台(公众号)、厦门一中、厦门六

中、双十中学和科技中学网站公布。本报教育类微信公众号“厦门招考”也有链接。

市教育局昨天发布消息,思明湖里小学升初中电脑派位将于7月2日9:00举行。厦门自1998年就开始实行这样的小升初派位了,其中,岛内多个

片区实行的是“多校派位”,即多所小学对应多所初中,由电脑决定谁上哪所。“多校划片”是教育部这几年才推广的。

其它区的小升初派位,是这样安排:集美区在6月30日完成;海沧区也在今天进行,预计在今天17:00派位

结果公布在“海沧招考”微信公众号;同安小升初派位一般在七月下旬;翔安区则已经在6月22日前完成。

大部分区小升初派位后,小学毕业生要在7月6日在小学老师带领下,到初中报到。具体安排可上“厦门招考”查询。

高考志愿怎么填? 市招考中心老师支招

本报讯(通讯员 方晰 记者 余峥)高考成绩公布后,如何填报高考志愿这道关键的“多选题”已成为考生和家长的揪心事和烦心事。近日,厦门市教育招生考试中心(简称“市招考中心”)与湖里区兴隆社区联合开展2023年高考志愿填报义务咨询服务活动。

当天,市招考中心16名老师发挥自身业务优势,为前来咨询的考生详细解读高招政策,用“大白话”讲规则,讲重点防“掉坑”,“面对面”“一对一”传授填报高考志愿的技巧,使前来咨询的考生及家长获益匪浅。

市招考中心的这种公益的志愿填报咨询服务活动,并不是第一次。每年中招、高招期间,该中心通过线下“面对面”和线上“键对键”相结合,多形式多渠道为考生和家长服务。

厦门香港两地中学生在厦交流“城市规划”

本报讯(通讯员 林超东 记者 余峥)时隔三年,昨天,厦门二中与香港文理书院重启线下交流活动。

当天,香港文理书院34名师生来到厦门二中鼓浪屿校区,正式开启名为“青春岁月 多彩年华”的校际交流之旅。本次为期四天的交流活动还邀请龙岩市长汀县新桥中学、厦门市大同中学、厦门市诗坛中学的师生加入。香港文理书院是香港一所中学。

厦门二中介绍说,今年的校际交流有两个第一次:第一次邀请除二中和香港文理书院以外的学校参与交流;此外,不再仅仅是传统的“走走看看”,而是以“项目式学习”的方式,寻找城市发展脉络,带着调研的任务进行交流。

据介绍,本次交流活动以“城市规划”为主题,调研路线包括探访历史国际社区鼓浪屿,感受中西文化融合的近代社区格局;深入厦门老城区,领略海上花园城市的新旧变迁;走进集美嘉庚故居,感悟爱国华侨的心路历程;奔赴同安老城区,寻找古城历史文脉,体验农耕文化。最后,学生们以小组为单位,完成一份自己的城市规划图。

想看新书 可到书店免费借

思明区图书馆联合新华书店中山·阅埕和外园厦门书城开展相关活动

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 吴莉莉)暑假如期而至,不少家长和孩子开启愉快的阅读之旅。可大家想看的一些新书,只在书店有,图书馆还没有,怎么办?好消息来了!即日起至7月15日,思明区图书馆联合新华书店中山·阅埕和外园厦门书城共同启动“2023年你选书我买单”活动,满足读者阅读需求。

具体活动规则为:凡持有厦门市各市区、县级图书馆借证的读者只需持有效借证(社保卡或借证)前往新华书店中山·阅埕或外园厦门书城挑选心仪图书,每张读者证一次最多选借3册新书(所选新书需近2年内出版)。其中,押金证读者需符合所选借新书总金额不超过,白鸞积分读者需符合读者证内图书不超量。挑选图书后,将选中图书交由工作人员完成审核及加工处理,即可现场办理借书手续,现选现借,无需支付任何费用。所借图书在借阅期(21天)后,将该图书归还至思明区图书馆金榜总馆(厦禾路848号之一)1楼服务台,归还后的图书将由图书馆加工上架后成为馆藏书籍,供广大读者借阅。

需要注意的是,教辅教材类、外文原版、考试类、期刊及其合订本等图书不可外借;仿古线装书、手工折纸涂色类图书、少儿立体绘本、地图挂图、音像制品等图书不可外借;套丛书、单册单价超过100元的图书不可外借。此外,两家参与活动的书店借书总数分别达到5000册时,活动自动结束。

当代潮流艺术品 在厦展出

展出为期两个月

本报讯(通讯员 郑涌颖 周桢 黄梓玲)6月30日,为期两个月的MORE ART当代潮流艺术收藏节暨ART MORE艺术大眼睛嘉年华在厦门海峡新岸ART MORE正式开启,展出众多国内外知名当代潮流艺术家的精品力作。

此次展览由量艺术联合多方力量举办,面积达10000平方米,展出来自全球30多个国家的艺术家作品,涵盖绘画、雕塑、装置艺术、新媒体艺术、陶瓷艺术等门类,展品包括毕加索、达利等世界级大师50件珍稀手稿及亲签版画,国际当代潮流艺术家草间弥生、村上隆、奈良美智等的作品,还有潮玩厂牌泡泡玛特带来的展品等,以及蔡国强、陈文令、夏航、李梵澎、景晓雷、时砚亮、赵旭等当代艺术家作品。各类合作展区也精彩纷呈,如小泉悟道士尼系列、多手米奇、Joshua联名巴斯光年等热门限量艺术品。

停水通知

因自来水管道的需要:海沧区马銮湾地铁社区滨海湾、马銮湾地铁社区云海湾、马銮湾地铁社区滨海湾定于2023年7月3日23:00至7月4日6:30停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司
2023年7月2日

家访

关键词
呵护

- 出境人物:杨惠月,35岁;丈夫张增辉,34岁
- 地址:同安区民安大道附近
- 心愿:希望宝宝健康成长。健康是“1”,唯有健康,“1”后面的“0”才有意义。

文/本报记者 罗子泓
图/本报记者 卢剑豪
(除署名外)

日前,本报报道复旦儿科厦门医院(厦门市儿童医院)成功救治“全国最轻”早产儿的故事引发市民关注。其实,我市此前已有不少成功救治胎龄小于28周、出生体重低于1000克的超早产儿的案例。他们健康成长的背后,是医院和家庭的携手努力,不离不弃。

本期家访,我们走进一对超早产双胞胎家中——9个多月前,他们从妈妈杨惠月的肚子里提早“退房”,住进医院保温箱。往后100多天里,这对兄弟在医护人员和家人的全力救治和精心呵护下冲破层层关卡,顺利出院,如今,长成了脸蛋圆圆、牙牙学语、各项指标趋于平稳的可爱宝宝。

“他们是在爱里长大的……因为有医护人员全心全意的救护和关爱,才有我们一家人今天团聚的幸福生活。”望着孩子,杨惠月欣慰地说。

750克

双胞胎宝宝只比手掌大一些

这对双胞胎是杨惠月怀的二胎。去年10月,她因羊水早破,住院进行保胎治疗。

没想到的是,一周后,两个小家伙“迫不及待”地同大家见面了。他们只在妈妈肚子里待了“25周+6天”,出生时间比预产期提前了近3个月。“俩人都是750克,个头就比我的手掌大一些,脸色苍白,皮肤很薄……”爸爸张增辉回

很脆弱 说话声稍大些,或致他们颅内出血;手不干净,或致他们全身感染

很顽强 闯过了新生儿轻度窒息、贫血、视网膜病变等大大小小多个关卡

他们赢下了“闯关挑战”

本报记者走进超早产双胞胎家中,了解他们在医护、家人呵护下成长的故事



▲本报记者罗子泓(左)采访杨惠月(中)和张增辉(右)夫妇。



▲双胞胎兄弟依偎在父母怀中。(受访者供图)

忆说。生产当晚,双胞胎被转运至儿童医院。跟车转运的路上,张增辉的心里一直在“咚咚”打鼓——早产儿的组织器官不成熟,对外界的适应能力差,易发生各种并发症……救治和照料他们是难题,医院和家庭更要面临巨大的风险。

张增辉说,彼时,儿童医院新生儿医学中心执行主任黄英接到消息,赶往病房。她察觉到张增辉的焦虑,鼓励他:“我们之前成功救治过更小的孩子,你们的宝宝各项指标情况还好,更要有信心。”医生的话犹如定心丸。杨惠月夫妻俩决定,陪着宝宝,开启长达100多天的“闯关挑战”,“这毕竟是两条鲜活的小生命。他们没有放弃,我们更不能呀!”

双胞胎是超早产,呼吸中枢发育不成熟,尚无法自主呼吸。早早

离开母体后,儿童医院的保温箱成了他们暂时的“家”。

37°C的爱

串起妈妈与孩子“温度”的连接

超早产儿的生命力十分脆弱,外界的分毫变化,都可能危及生命。比如,说话声稍大些,可能造成他们颅内出血;医护人员的手有一点不干净,便可能引发全身感染等。

双胞胎出生一个月后,出月子的杨惠月第一次前往儿童医院探视:“隔着保温箱看他们,觉得既兴奋又心疼。”她终于能和孩子们面对了。不过,看着小小的身躯,想到他们要面临的挑战,恨不得使出全身力气去帮他们的杨惠月却手足无措。说到这里,她的眼眶开始湿润,“总觉得,是我没有保护好

宝宝,让他们受苦了……”

由于不能触碰孩子,母乳成了杨惠月和兄弟俩唯一有温度的连接。她定好闹钟,每三小时吸一次奶,集中储存到一定量后,再送往医院母乳库。“哪怕凌晨三四点,她都会雷打不动地起床。宝宝住院的这段时间,她没睡过一个整觉。”张增辉轻轻地摇了摇头。

或许是感知到了妈妈的爱,双胞胎开始在体重上“你追我赶”,单次摄入量也从最初的1毫升,慢慢增长至十几毫升、几十毫升。儿童医院新生儿重症监护室外有一台机器,在上面,家长可以查看孩子近期的体重、奶量、排泄等数据。“每次去,他们的体重都有增长,这就是最令人心开心的事啦!”杨惠月说。

100多天

离开母体的宝宝终回妈妈怀抱

入院100多天后,双胞胎兄弟在医生和护士的救治下,闯过了新生儿轻度窒息、贫血、视网膜病变等大大小小多个关卡,终于迎来回归母体怀抱的那一天。

“这是我们在监护室,抱着宝宝学习换尿布、抚触、洗澡的照片。”张增辉打开手机,展示给记者看。只见兄弟俩分别依偎在父母的怀中,其中一个,还把小手搭在了妈妈胸前。“那时已有五六斤重了,抱在手里,还是怕把他们弄疼。”杨惠月说。

双胞胎出院那天,可谓全家总动员——爸爸开车,妈妈和奶奶一人抱一个,外婆和姐姐在家等。杨惠月特地买了两本文件袋,贴上“大”“小”两个标签,保存兄弟俩的住院记录、出院小结、随访病例等。“几月几号,要去医院复查什么,近段时间的饮食要注意啥,康复训练做哪些,医生都会交代,甚至用荧光笔标注。”杨惠月说。贴心的张增辉也准备了表格,写上时间、需要喂的药、有否拉臭臭等选项,以便更精细地照顾孩子。

“今天下午得到了一个好消息,原本两周一次的随访,随着宝宝指标的稳定,延长至两个月一次。”杨惠月挥着文件袋说,早产儿宝宝与父母的双向奔赴,注定比常人更加艰辛,这就像“打游戏过关”一样,医护、父母、宝宝打好配合战、充满信心,才能赢。

闷热唱主角 阵雨作变奏

未来几天我市将持续高温高热、热雷雨时至的天气



▲昨日清晨经历了短暂的降水之后,海沧区上空还有淡淡的云雾飘动。(本报记者 林铭鸿 摄)

本报讯(记者 朱道衡)昨天是7月第一天,不过厦门大气舞台再度上演相同的曲目:闷热为主旋律,阵雨作变奏。气象部门预测,未来几天,天气形势没有明显变化,高温高热、热雷雨时至的天气还将困扰我们,市民出行最好备好雨具。

昨天我市普降小雨,岛外局

部地区雨量较大,其中集美西北部达到中雨量级。雨水难以驱走暑热,加之副热带高压这个火炉烘烤,昨天城区最高气温普遍在31°C~34°C,体感较为闷热。

今起三天,副热带高压仍会掌控鹭岛,不过偏南暖气流继续送来水汽,让天气较为不稳定,午后会出现阵雨或雷阵雨,好在

雨量不会很大。气温方面,今起三天我市城区最高气温在33°C~34°C,夜晨最低气温可达26°C~27°C。

预计,大后天副热带高压“火力”更猛,我市气温将继续上升,部分镇街可能出现35°C以上的高温天气。市民要注意做好防暑降温工作。

厦门天气

今日最高温
32°C

今天
多云到阴天
有雷阵雨
26°C~32°C

明天
多云
局部地区有雷阵雨
26°C~32°C

后天
多云
局部地区有雷阵雨
27°C~33°C

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

- 高潮时:10时40分和23时58分
 - 低潮时:4时57分和17时17分
 - 表层水温:27.5°C至30.5°C
 - 厦门岛南部海域浪高:0.5米至1.0米 轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布